



Parlamentul României

Camera Deputaților

7/2 26/11A/13.03.2007

GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5

RO-050563 Bîcurești

Tel/fax: +40-21-3142049; Tel: +40-21-4021066, 4021067

e-mail: udmr@cdep.ro

Nb. 18/62 /12.03.2007.

ÎNTREBARE

Pentru: **Domnul Prim-ministru Călin POPESCU-TĂRICEANU**

De la: **deputat KOVÁCS Attila**
circumscripția electorală: nr. 8 Brașov

Conținutul întrebării: Comportamentul naționalist-șovin al unui reprezentant al Comisiei Naționale a României pentru UNESCO la o reuniune internațională

În perioada 28.02 - 03.03.2007 Colegiul Național „ÁPRILY LAJOS” din Brașov a participat la reuniunea de proiect organizată la Viena în cadrul proiectului școlar ACES (Academy of Central European Schools), inițiată de către Erste Foundation din Austria, și coordonată de Interkulturelles Zentrum din Viena.

Acest proiect întrunește școli din Austria, Croația, Cehia, Ungaria, Serbia, Slovacia, Slovenia și România, din țara noastră participând la reuniune 9 instituții școlare. Scopul declarat al proiectului a fost cunoașterea reciprocă a elevilor și cadrelor didactice din spațiul Europei Centrale, promovarea valorilor europene în general, a spiritului dreptății, a respectării drepturilor omului, a toleranței și respectului reciproc între națiuni. Delegația școlilor din România participantă la reuniune a fost însoțită de către doamna BĂLUȚĂ Lucreția, reprezentând Comisia Națională a României pentru UNESCO.

În cele ce urmează doresc să Vă relatez cât mai exact și obiectiv comportamentul și atitudinea doamnei în cauză pe perioada reuniunii, care – în aprecierea mea – încalcă în mod flagrant atât cele mai elementare principii ale democrației moderne, cât și cele ale bunului simț.

Încă înainte de plecarea din România, doamna profesoară de la Grupul Școlar „Székely Károly” din Miercurea Ciuc a fost contactată telefonic de către doamna Băluță, aceasta exprimându-și „speranța” că elevii nu o să vorbească în ungurește între ei pe perioada deplasării și reuniunii.

Cu ocazia prezentărilor în plen, elevele de la Grupul Școlar „Petőfi Sándor” din Dănești și Colegiul Național „Áprily Lajos” din Brașov au afirmat că ele vin dintr-o școală cu limba de predare maghiară din România. După câteva ore au fost aspru criticate de către doamna Băluță, aceasta afirmând: „vă rup gâtul dacă mai aud așa ceva”, respectiv „să uitați pentru totdeauna expresia aceasta”. Doamna Băluță a devenit de fiecare dată foarte nervoasă și agitată când elevii au afirmat că sunt din Transilvania. Ei au fost luați la întrebări și criticați de mai multe ori pentru că au vorbit între ei în limba lor maternă (maghiară), un caz concret fiind acela când o doamnă profesoară a îndrăznit să folosească această limbă în conversația cu propriul ei copil. Și mai grav este că elevii și cadrele didactice de la școlile din Miercurea Ciuc, Dănești și Brașov au fost amenințați că vor fi excluși din proiect pe baza acestor considerente. După toate acestea la sfârșitul reuniunii, doamna Băluță nu s-a sfiit să rostească un discurs spectaculos în plen despre principiul toleranței.

Întrebare: Având în vedere cele prezentate mai sus care este punctul Dvs. de vedere față de acest comportament și care sunt măsurile pe care le considerați necesare în legătură cu această situație? Într-o altă ordine de idei: considerați că o asemenea persoană, cu sentimente vădit naționalist-șovine este în măsură să reprezinte România în programe internaționale și să dăuneze imaginii pe care această țară a reușit să o creeze în Europa și în lume?

Solicite răspuns în scris.



Kovács Attila
deputat de Brașov